TD : Lame mince (LM), de coupe longitudinale (CL),
de pointe de racine de Jacinthe
La pointe de racine est une zone de croissance appelée MERISTEME.
On en fait un CL observée au Microscope Optique (MO). On colore au carmin acétique.
Q : Comment sont les noyaux dans ces cellules en pleine activité ?
Analyse :
Structure de la majorité des cellules ?
Structure des cellules différentes de la majorité ?
Pourquoi ces différences de structure ?
Pourquoi ces différences de fréquence ?
Interprétation :
Dans une cellule en pleine activité de croissance, 
le contenu du noyau est enfermé dans une double enveloppe nucléaire.
La CHROMATINE, constituant facilement colorable, y est diffuse.
C’est la structure de la majorité des cellules du méristème.
Quand une grosse cellule est prête à se diviser,
L’aspect du noyau se modifie : 
L’enveloppe nucléaire disparaît. 
La chromatine s’individualise en CHROMOSOMES distincts.
Ce mécanisme est nécessaire pour répartir équitablement le contenu du noyau dans les deux cellules filles. Il est rapide. 
Après la division, dans chaque cellule fille, le noyau se reconstitue : 
les chromosomes diffusent en chromatine. 
L’activité (le métabolisme) cellulaire reprend. 
Chaque cellule croît. Ce mécanisme est plus lent. 
Cl : CHROMATINE et CHROMOSOMES sont deux états possibles du même matériel nucléaire colorable :
*Etat diffus pendant le métabolisme cellulaire (plus ou moins long)
*Etat individualisé pendant la division cellulaire (rapide)
Les chromosomes d’une cellule ne s’observent donc que dans une cellule en division. 
